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Stróbl Alajost 
holnap délután 3 órakor 
temetik a Műcsarnokból

(Saját tudósítónktól.) Stróbl Alajos te­
metése holnap délután három órakor lesz. 
Az állam saját halottjának tekinti az el­
hunytat és Stróbl Alajos nagyságához mél­
tó médon fogja eltemetni. Koporsóját ma 
délelőtt átvitték a Műcsarnok előcsarno­
kába és ott ravatalozták fel. Ravatala 
ugyanolyan, mint annakidején Munkácsy 
Mihályé volt. Koporsója mellett a Képző- 
művészeti Főiskola növendékei fognák őr­
séget állani. A temetésen beszédet mond a 
kormán képviselője, a Képzőművészeti 
Főiskola rektora és a különböző képző- 
művészeti társaságok és egyesületek ve­
zetői.

— Megszigorították a forgalmiadé ellen­
őrzését. A hivatalos lap mai számában 
rendelet jelent meg a forgalmi adó-hivatalok 
működéséről. A rendelet egységesen szer­
vezi meg a forgalmiadó ügyvitelét. Megálla 
pítja a kerületi rendszert s azt a hatáskört, 
amely a kerületvezetőnek jut. A rendelet 
szerint a forgalmiadóhivatalok felügyeleté­
hez tartozik annak a vizsgálata is, hogy a 
jorgalmiadóhivatal személyzete hivatása 
ellátásához szükséges műveltséggel, szaktu­
dással rendelkezzék. A kerületvezetőnek 
fontos feladata az, hogy a munkaerők, adó­
zókkal való bánásmód és a hivatalos mű­
ködésükben tanúsítandó modor szempont­
jából kellő irányításban részesüljenek. A 
rendelet adózókkal szemben is szigorú in­
tézkedéseket léptet életbe.. Az adófizeté­
seket legszigorúbban fogják ellenőrizni ate- 
kintetben, hogy a szükséges följegyzéseket 
és könyveket vezetik-e.

— Borús, ködös idő. A Meteorológiai Inté­
zet jelenti: A nagy kiterjedésű északkeleti
ciklonáris rendjszerhez tartozó másodlagos 
képződmény az Északi-tenger felett mindjob­
ban kifejlődik és a csatorna táján meg Né­
metországban mindenfelé esőt okoz. Ez a 
másodlagos depresszió egyúttal az észak- 
nyugati hideg levegőt elzárja a kontinenstől. 
A nagy légnyomás, amely Európa déli ré­
szeire húzódott, mindinkább gyengül. Terü­
letén az éjjeli lehűlés folytán mindenfelé 
köd van. Hazánkban is általánosan ködös az 
idő és éjjel gyenge fagyok voltak. Időprognó- 
tis: Jobbára borús, ködös idő, csak jelenték­
telen lecsapódásokkal és lényegtelen hőválto­
zással.

— 1000 pályázat 230 fővárosi állásra.
Most zárták le a városházán a pályázatot 
a megüresedett kétszázharminc állásra. A 
pályázatra több, mint ezer jelentkező 
akadt. Lamotte tanácsjegyző, az elnöki 
osztály vezetője úgy tervezi, hooy a vá­
lasztást december 30-án tartják meg és az 
új tisztviselőik Szilveszter napján tesizik le 
a hivatali esküt.

— Vízállás. A földművelésügyi minisztérium 
vízrajzi osztálya jelenti: A Duna Komárom— 
Paks között árad, máshol apad, Mohácsig ala­
csony, lejebb közepes vizállásu. Mai vízállások: 
Passnu 149, Stein mínusz 77, Komárom 242, 
Budapest 158, Baja 134, .Mohács 171 centimé­
ter. A Tisza Vásárosnaménynál apad, másutt 
árad, alacsony vizállásu.

— Kállay Tamás dohányárúdája holnap 
kezdi meg a külföldi különlegességek árú- 
sítását. A hivatalos lap mai száma közli a 
pénzügyminisztériumnak az eredeti kül­
földi dohánygyártmány-különlegességek 
forgalombahozatalára vonatkozó hirdet­
ményét. A hirdetmény szerint ezeknek a 
különlegességeknek az árusítását holnap, 
december 15-én kezdi meg Kállay Tamás 
dohányárudája. A hirdetmény közli a kü­
lönlegességek árjegyzékét is, amelyet a

Szigorú itéiei egy gázoló
motorossal

Hávomhónavi fogházra ítélték és örökre 
eltiltották a vezetéstől

(Saját tudósítónktól.) Gerley Gedeon, a 
Központi Tejcsamok tisztviselője még má­
jusban a Múzeum-kőrúton motorkerékpár­
jával elgázolta Kréninger Ferenc tízéves 
tanulót, aki Iábszártörést szenvedett. A 
büntetőtörvényszék Krayzell-tanácsa Gerley

Gedeont három hónapi fogházra ítélte, 
egyúttal megfosztotta hajtási igazolványá­
tól és örök időkre eltiltotta a motorveze­
téstől. Gerley Gedeon fellebbezést jelentett 
be az ítélet ellen.

A felvidéki magyar párt 
iöntartja az önkormányzatra vonatkozó követelését

A kormánypárti többséghez való csatlakozással ki akarja 
vinni a kisebbségi sérelmek orvoslását

Prága, dec. 14.
A magyar nemzeti párt érsekujvári ér­

tekezletén felolvasták ama tárgyalások 
jegyzőkönyvét, amelyeket a párt a kor­
mánnyal és a cseh agrárpárttal folytatott, 
úgyszintén a párthoz intézett válaszok szö­
vegét.

A jegyzőkönyv foglalkozik a kormány­
nyal való együttműködés gyakorlati ke­
resztülvitelének módozataival. Ezek a kö­
vetkezők: •

a politikai egyenjogúság szervezeti ki­
építése,

a magyar nemzeti párt és a szepesi német 
párt a többséget alkotó többi párttal 
egyenlő jogú pártnak ismertetik el;

2. jóváteszik mindazokat az igazságta­
lanságokat — még pedig a teljes nemzeti­
ségi egyenlőjogúság határáig — amelyeket 
idáig a magyar és a német kisebbségekkel

szemben elkövettek. Itt megjegyzi a jegy­
zőkönyv, hogy

a magyar nemzeti párt fentartja egész 
programját, tehát az autonómiára vo­

natkozó eddigi álláspontját is
és továbbra is ebben a szellemben fog dol­
gozni. A nemzeti kisebbségeket ért jogta­
lanságok jóvátétele során a következő 
kérdések jönnek számításba: a hivatalno­
kok elbocsátása, az állampolgárság kérdése, 
a földreform és a telepítések ügye, végül 
a magyar munkásság követelései.

Szent-Ivány képviselő nagy politikai be­
szédet mondott, amelyben annak a véle­
ményének adott kifejezést, hogy 

a politikai helyzet megérett a cseh po­
litika gyökeres megváltoztatására.

Az aktivista politika biztosíthatja a ma­
gyarság erőit.

A pártvezetőség egyhangúlag elfogadta a 
képviselők poitikai tervezetét.

5 Órai Újság már égész terjedelmében 
nyilvánosságra hozott.

— Ellopott részvények. A Hitelbank köz­
ponti épületében Trebitsch Márkus tisztvise­
lőtől ismeretlen tettes ellopott 25 drb „Rész­
vény-Villamossági" részvényt. A kár 10 millió 
korona, A nyomozás megindult.

— Kalhotikus pap kormányzósértési pere. 
Egy volt tábori lelkész, Soltész Lajos, a négy 
év előtti választásokon vallási szempontból bí­
rálta a kormányzót. Kormányzósértés vétsége 
címén megindult ellene az eljárás s egy havi 
fogházra ítélték, de az ítéletet három évre fel­
függesztették. A Tábla most tárgyalta az ügyet 
és helybenhagyta az első bíróság ítéletét.

— Lopás egy Váci-utcai ékszerüzletben. A
főkapitányságon ma délelőtt megjelent Zirncr 
Armand, a Zirner-féle Váci-utcai üzlet tulajdo­
nosa, aki bejelentette, hogy üzletéből ismeret­
len tettes 8 millió korona értékű brilliánsgyü- 
rüt ellopott. A rendőrségnek az a gyanúja, 
hogy a drága gyűrűt valamelyik vásárló vi­
hette magával.

— Egy kisfiú tragédiája. Pesterzsébeten 
tegnap estefelé Horváth Ferenc, 14 éves fiú 
egy kétméter mély gödröt ásott a homok­
ban. A kis fiú megcsúszott és beleesett n 
gödörbe. Mire segítség érkezett, a szeren­
csétlen gyermek már meghalt, mert a ho­
mok közben beomlott és a kis Horváth Fe­
renc megfulladt.

— A Gummi-részvények ügye. Felkséret- 
tünk a következő nyilatkozat közlésére :

Bettelheim Mór tőzsdetanácsos és 
Heidelberg Vilmos urak a közöttük a 
Gummi-részvények körül felmerült és a 
sajtóban is sokszorosan pertraktált ügy 
megvizsgálását háromtagú juryre bizták; 
a Végh Károly tőzsdetanácsi elnökből, 
Ádám Géza dr. h. államtitkár, miniszteri 
tőzsdebiztosból és Frey Kálmán tőzsde­
tanácsi alelnökből álló bizottság tisztében 
eljárván, egyhangúlag megállapította, hogy 
Bettelheim úr eljárása minden tekintetben 
korrekt, megfelel az üzleti tisztességnek és 
semmi tekintetben sem eshetik kifogás 
alá; viszont a bizottság azt is megállapí­
totta, hogy Heidelberg Vilmos ur az adott 
körülmények között teljes jóhiszeműség­
gel tételezhetett fel olyan tényállást, amely 
neki Bettelheim úr eljárásának kifogáso­
lására adhatott jogot. Heidelberg Vilmos 
úr a jury ténymegllapításaiból* meggyőző­
dést szerezvén arról, hogy az általa suppo- 
nált tényállás a valóságnak meg nem 
felel, önszántából sajnálkozását fejezte ki 
Bettelheim iirral szemben az ezen üggyel 
kapcsolatban tett, gyakran elferdítetten 
reprodukált nyilatkozatai miatt és Bettel­
heim úr Heidelberg úrnak ezt a nyilatko­
zatát elégtételül elfogadta.

— Tttrr Stefánia előadása a mai Olasz­
országról. Néhai Türr István "enerális 
leánya, Türr Stefánia, aki az olasz és

Drágaköveket
és é k s z e r e k e t  legmagasabb napi Áron vés? 
VARJAS PAt_ ékszerész, Károly-körút 15. szám 

(Városházzal szemben)

magyar publicisztikának érdemes mun­
kása és érdekes egyénisége: e héten elő­
adást tart a mai Olaszországról. Pénteken, 
december 17-én délután 6 órakor lesz ez 
az előadás a Külügyi Társaságban, a par­
lament dísztermében. Érdekessége az elő 
adásnak, hogy a mai Olaszországnak sok 
aktuális kérdése hasonlatos a mi problé­
máinkhoz és sok kérdésben kapcsolat is 
áll fenn. Az előadás hallgatói sorában ott 
lesz Horthy Miklós kormányzó, Bethlen 
István gróf miniszterelnök és a kormány 
több más tagja. Általában a politikai és 
az irodalmi világ is nagy érdeklődéssel 
várja Türr Stefánia előadását.

— A Tisza István Társaskör vacsorája. 
A Tisza István Társaskör ma, kedden este 
fél 9 órakor la Károly-körúti klubhelyiségé­
ben vacsorát rendez.

— Weltkurier. Halász Zsigmond három­
nyelvű folyóiratának, a „Weltkurier"-nak 
legújabb száma ma jeleni meg. Német, fran­
cia és angol nyelven érdekes és propaganda 
szempontjából értékes cikkeket közöl a lap, 
amely gyönyörű képekkel teszi teljessé tar­
talmát. A decemberi „Weltkurier" méltó foly­
tatása a táp eddigi számainak.

— Szinehagyott zászlók kitűzése miatt
megbüntetik a marosvásárhelyi háztulajdo­
nosokat. Kolozsvárról jelentik: A maros-
vásárhelyi rendőrprefektura kihágási osz­
tálya több mint negyven háztulajdonos 
ellen kihágási eljárást indított azon a cí­
men, hogy a hivatalos román nemzeti ün­
nepek alkalmával házaikra kitűzött zászlók 
színeliagyottak voltak.

— Három vasúti szerencsétlenséget oko­
zott a sűrű köd. Philadelphiából táviratoz­
zék: New-Jersey állam egész területén sűrű 
köd uralkodik. Ennek következtében három 
vasúti szerencsétlenség is történt. Az anyagi 
káron kívül négy súlyos sebesülés is for­
dult elő.

— Kinevezések. Ivády Béla miniszteri ta­
nácsosnak a kormányzó a földmivelésügyi 
miniszter előterjesztésére a helyettes állam- 
titkári és Zeöke Antal 'miniszteri titkárnak a 
miniszteri osztálytanácsosi címet és jelleget 
adományozta, Ráday Gyula dr. miniszteri osz­
tálytanácsost pedig miniszteri tanácsossá I ki­
nevezte

— A villamos elé ugrott. Hétfőn este a 
Lehel-utca és Hungária-körút sarkán egy 
40—45 év körüli munkásember egy arra 
haladó „C“-jelzésű villamos elé vetette ma­
gát. A kocsi kerekei a szerencsétlen ember 
kezét levágták, a fején több helyen súlyos 
zuzódásokat szenvedett. A mentők életve­
szélyes állapotban szállították a Rókus- 
kórházba. Személyazonosságát ezideig 
megállapítani nem sikerült. A főkapitány­
ságra előállított villamoskocsivezetőt ki­
hallgatása -itán elbocsátották, mert az 
eddigi nyomozás jelei azt mutatják, hogy 
az ismeretlen férfi öngyilkossági szándék­
ból ugrott a villamos elé.
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Klanzál-n párok * *  **  
Erő t Gyulánál vebo 
Vidékre gondos csomagolás
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Perzsa, csikó, mormota,
siel f

megbízható minőség, olcsó árak

Elkán és Gerti
szűcsöknél, Andrássy ut 27

— A Magyar Nemzeti Szövetség tárgy sors­
játékának húzását folyó hó 15-én, szerdán 
délután 5 órakor tartják meg a Vármegyeháza 
nagytermében. A húzás nyilvános, ezen az ér­
deklődő közönséget a Szövetség szivesen látja,

— Teherárufelvétel folytatólagos beszünte­
tése. A MFTR igazgatósága közli, hogy az 
előrehaladott idényre való tekintettel az árufel­
vételt a menetrendszerű áruforgalomban Buda­
fok, Ercsi, Fadd, Tolna, Dunaszekcső, vala­
mint a hajói állal érintett Adony, Dunapen- 
tele, Dunavecse, Harla, Ordas, Úszód és Érsek- 
csanád Első Dunagőzhajózási Társasági állo­
másokra és ezen állomásokról az összes vi­
szonylatokban folyó évi december hó 16-ával 
megszünteti. Jelzett naptól kezdve az időjárási 
és viziviszonyoktól függőleg még Régensburg. 
Passau, Linz, Wien, Pozsony, Újpest, Budapest, 
Budapest dunaparti t.-p.-u., Dunaföldvár, Paks, 
Kalocsa-Foktö, Baja, Mohács, Újvidék, Zemuo 
és Beograd állomások egymásközti forgalmá­
ban mindkét irányban a teherárufelvétel, vala* 
mint az összes viszonylatokban a teljes uszály- 
és tankforgalom, marad nyitva.

— Motorkerékpár- és autótanfolyam 
Hölgyek és urak részére. Egyéni és csopor< 
tos kiképzés, minden időben új gépeken 
Mérnöki szakoktatás. Amatőrök motor, 
kerékpárjai és autói, amerikai rendszel 
szerinti gondozása és garagirozása. Sphinx- 
garage cgt. Szalay István, Aradi-u. 58. sz, 
Köröminél közvetlen. Telefon: 103—38. sz.

— Gyermekjátékok Kertész Tódornál.
— Bozgonyi udvari és kamarai fényképész­

mester újévig rendkívül mérsékelt árban ké­
szít felvételeket. Kálvin-tér 5. és Üllői-út 34.

— A Magyar Élet- és Járadékbiztosító köz­
gyűlésén Salusinszky Gyula ismertette a sza­
nálás módozatait. Á 'tisztviselők végkielégíté­
sére pedig 400 millió koronát fordítanak. Is­
mertette a Mutzenbaecher-csoporttal létrejött 
érdekközösséget. A Mutzenbaecher-biztosító 
biztonsági tartalékai1800—900 milliárd magyar 
koronára rúgnak, múlt évi díjbevétele pedig 
nem kevesebb, mint két billió magyar korona 
volt. Az igazgatóság elnöke 'Széchenyi Viktor 
gróf lett, a végrehajtóbizottság tagjai Sternád 
István, Kern Ferenc és Salusinszky Gyula dr.

— Jóizlésü asszonyok nehezen tudnak 
egyéniségükhöz simuló parfőmöt választani. A 
parfőm éppen úgy, mint a ruha, úgyszólván 
öltözteti a testet, tehát a parfőm kiválasztása 
legalább is annyi körültekintést igényel, mint 
a ruha anyagának és formájának kiválasztása. 
Az ízlés természetesen mindkettőnél a leg­
főbb szerepet játssza, mégis azzal a különb­
séggel, hogy mfg a ruha kiválasztásánál ki­
fejtett ízlés csak látásnál, tehát korlátolt hely­
zetben érvényesül, addig az illatszer minden 
időben és helyzetben árulója a jó vagy rossz 
ízlésnek. Ismerkedjék meg a Jardin Fleuriste 
és Narcisse classique Baedernek ezen két leg­
újabb parfőmkreációjával és valószínű, hogy 
egyikben vagy másikban, de lehet, hogy mind­
kettőben megtalálja keresett kelvencét és ba­
rátságára fogja méltatni,

— Mielőtt retikült, pénztárcát, útibőröndö­
ket, utazó cikkeket vásárolna, forduljon teljes 
bizalommal az egész országban megbízhatósá­
gáról közismert 'Meleg Gábor böröndös céghez, 
IV., Váci-utca 31. (Piarista épület.)
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